

钱塘江边有条江豚搁浅,救上来了!

本报记者 陈毅人 通讯员 王楠

本报讯 12月5日,记者接到市民张先生报料:在钱江三桥下游位置,有一条江豚搁浅了。记者随即向杭州市公安局交通(水上)治安分局钱江水上派出所了解情况,水警表示情况属实,他们已经抵达现场开展营救。

当天中午12时25分,钱江水上派出所接到市公安局指挥中心指令后,民警立即携带装备赶赴现场。江豚搁浅的救援成功率不高,因为一般被发现时,江豚的状况都已经不太理想,近年来成功救援的案例也不多见。民警出警途中,联系了渔政部门协同救助,并向渔政专家了解前期救助注意事项。

抵达现场后,民警看到,这条江豚估

摸有七八十斤,全身灰色,嘴部受伤了,大约有3厘米见方的伤口,肉眼可见有出血,好在尾巴在摇摆,还有存活迹象。

营救,刻不容缓。可是,江豚搁浅的水域附近都是礁石,警用船只无法靠近,怎么办?民警四下张望,看到一艘小型捕鱼船正在江中作业,于是将驾驶捕鱼船的师傅喊过来帮忙,“捕鱼船形状像树叶,比较瘦长,刚好能够进入搁浅区域”。马师傅一口答应,立即加入营救。

“我们一起将江豚的头部缓缓托起,让它保持呼吸畅通,然后把救生衣打湿后覆盖在它身上,保持其皮肤湿润,避免阳光直射。”民警说,刚开始他们没有随意移动江豚位置,避免它受到二次伤害。直到海事、渔政工作人员先后抵达现场,大

家一起下水,用布把江豚包裹起来,慢慢把它先转移到略深的水域,再把它转移到渔政渔业船上。

记者了解到,当天下午,渔政工作人员已带着江豚赶往杭州长乔极地海洋公园进行专业救护,工作人员对江豚的出血口进行了止血,并将它转移到了一个软质水池中。“江豚比较虚弱,因为搁浅,它的头部被石头摩擦划伤后出血,流血的地方在唇部,呼吸骨后面



有两个小伤口,也是搁浅时划伤的,后续我们将做进一步体检。”长乔集团动物总负责人刘全胜介绍说。

“师傅,反诈不能忘”

时下正是火腿腌制、晾晒季,12月5日下午,东阳市公安局歌山派出所民警特地走访当地火腿制作企业,现场宣讲反诈知识,并虚心学习师傅的工匠精神。

通讯员 徐步文 摄



(上接1版)

11月13日,龙亮团圆工作室的徐星亮警官接到线索后,立即联系到了缙云的林抱南。据了解,林家原本有兄妹四人,最小的弟弟从小离散,与杨海的情况极为符合。

次日,徐星亮赶赴丽水找到了林氏三兄妹,大哥林抱东一谈起弟弟的失散,眼泪忍不住在眼眶里打转,“我们找了很多年了,想要弟弟早日回家!”林抱东哽咽着说,二姐林婉芬一直在喃喃细语说着当年父母的无奈,三哥林抱南拿出了为寻找弟弟而整理的一本厚厚的线索记录。

徐星亮将情况进行登记后,采集了林氏三兄妹的血样,并告诉他们一定会尽快进行检验对比。之后,经过大数据检验比对,反复分析核实,徐星亮终于确定了杨海就是林氏三兄妹失散了47年的弟弟。

12月2日上午,天遂人愿,杨海终于返回丽水老家与亲人团圆了!兄弟姐妹四人紧紧相拥,热泪盈眶。

此次团圆,是衢州市公安局柯城分局龙亮团圆工作室帮助成功实现团圆的第111对家庭,而柯伟力团圆工作室、龙亮团圆工作室,都是2023年6月1日“浙江团圆联盟”成立时的首批成员单位,两大团圆工作室首次携手助力百姓团圆取得圆满成功!



首个国家宪法日使用的国旗入藏首部宪法起草地

新华社 岳德亮

首个国家宪法日在天安门广场使用的国旗,12月4日入藏位于杭州的“五四宪法”历史资料陈列馆。

杭州是新中国第一部宪法——1954年宪法的起草地。经中央批准,2016年12月4日,第三个国家宪法日,“五四宪法”历史资料陈列馆在“五四宪法”起草地旧址正式建成开放。陈列馆有北山街和栖霞岭两个馆区,其中北山街馆区所在的北山街84号大

院30号楼是毛泽东主席当年在杭州起草宪法时的办公地。2019年10月,这一办公地旧址即“‘五四宪法’起草地旧址”被国务院公布为第八批全国重点文物保护单位。

今年3月,北京市天安门地区管理委员会将2014年12月4日首个国家宪法日在天安门广场上使用的国旗赠送给杭州市人大常委会办公厅。

杭州市人大常委会副秘书长魏虹表示,宪法是国家的根本法,同时又与我们的生活息息相关,市人大历来高

度重视宪法宣传教育工作,每年都联合相关单位举办国家宪法日系列活动。此次入藏首个国家宪法日在天安门广场上使用的国旗,对丰富和提升“五四宪法”历史资料陈列馆展陈内容具有重要价值。

近年来,杭州市积极开展相关课题研究,广泛收集相关史料,取得重大标志性成果。据悉,《毛泽东在杭州的77天——新中国第一部宪法诞生记》近期已由中央文献出版社正式出版。

刑释人员想办个养殖场,他们帮了大忙

本报记者 徐新怡

通讯员 柴金龙 赵露漫

本报讯 “感谢你们的帮忙,现在我的养殖场可以养2000多只鸭子,生活有了新的盼头……”近日,江山市清湖街道华夏村村民夏某拿着一面写有“以人为本 为民解忧”的锦旗,来到江山市司法局清湖司法所,对工作人员帮助他解决养殖场问题表示感谢。

2017年,夏某刑满释放,到清湖司法所报到后一直遵纪守法。近年来,夏某打工的企业生产经营困难,夏某的收入锐减,家中还有两个未成年子女要抚养,另有几十万元建房债务要偿还,为了扛起生活的重担,夏某有了开养殖场的想法。但是,了解一圈后,他失望地发现,华夏村养殖场地租赁费用较高,他根本没有能力支付。

2022年10月,夏某抱着一丝希望

来到清湖司法所,希望司法所能酌情为他争取相关的场地租赁优惠。

虽然夏某已刑满释放满5年,司法所已经不再是他的“娘家”,但清湖司法所考虑到夏某在安置帮教期间表现不错,还是第一时间同华夏村取得了联系,并上门就夏某的实际情况进行现场核实。

华夏村山场多,村域较大,针对夏某提出的场地租赁优惠政策,首先要解决的是租赁场地的合法合规问题。清湖司法所与自规部门一同查看了华夏村地图,圈定出符合养殖、环保、安全等要求的几块场地,并会同华夏村村两委、组团联村等成员数次实地踏勘,在确保合法合规的情况下挑出几块比较适宜养殖的场地供夏某选择。夏某一眼就看中了离家最近的一处山坳。场地问题迎刃而解。然而,解决了在哪里租赁场地的

问题,更棘手的是租金的优惠政策该如何把握。夏某看中那块场地,租赁费用不低,给予优惠政策必须符合相关政策规定,且须经得村民代表的多数通过。

为此,清湖司法所一方面向华夏村出具了《关于对刑满释放人员夏某予以安置的建议函》,从法律和政策层面上阐明了给予夏某安置的合法性和必要性;另一方面,华夏村的村干部对村民代表进行了摸底调查和政策宣传,经过动员,大多数村民代表对于场地租赁的优惠政策表示认可和

支持。“安其身方能安其心”,在清湖司法所和华夏村的努力下,夏某顺利以远低于正常价格的租金承租了2亩多山场用于养殖。签订了为期5年的租赁协议,又办理了场地用电等相关手续,夏某满怀希望地走向新生活。

读报学报融入工作

临海市公安局杜桥派出所社区民警把“读报学报”融入社区工作,积极学习借鉴经验做法,提高工作效率。图为近日民辅警在解放社区共同读报学报。

通讯员 叶明奎 摄

